
ATA DA 93 REUNIÅo oRDINÅRIA DO CONSE田O GESTOR DO

PARQUE MUNICIPAしDO PIQUERl

-朗怠れio之02砂之0之4 -

しocal: Parque Piqueri- Rua Tu山ti,与15-Tatuap6;

Data: 02 dias do mes de abril do ano de 2023;

Horるrio: 10:00お1之:00 horas.

上pAU丁A:

●　　ltem Ol: Leitu「a da At∂ da 8宣reuniao ordindria, realizada em 12 de ma「印de 2023;

●　　　はem O之: !nformes;

●　　ltem O3: Discussio da pauta;

●　　ltem O4: Pauta e data da pr6×ima reunigo.

帖DES削VOしVIMENTO DA REUNlÅo DO CONSEしHO GESrOR:

ltem Ol: Fol reallZad∂ ieitura, PeIa secreti涌a do CG, da ata da 8窒reuniao ordin鉦a. O

documento fo- aPrOVado na integra com orientacao de encaminhamento a SVMA pela

Coordenad。ra Li橘ne e arquivamento no drive do CG pela Secret:iria,

ltem O2: ConseIheira L栂ne informa a abe血「a do Ponto de Leitura no dia 16 de abrll, POr

OCaSi50 do aniversこ高o do Parque Pique「i. Conselheira Rosangeia informa sobre os contatos

reaIizados para compor a programa辞o de anivers5rio do parque, dentre eles: O SESC

Belenzjnho que, POr COincidlr ⊂Om O Dia Mundial do Lazer n50 POder5 parti⊂ipar, maS far5

uma passagem com as ∂tividades de caminhada e bike no parque; O Senac deve庵realizar

atividadecom alunos deTurismo RuraI nosるbado ante「ior (15) em alus害o ao anivers〔irio; Cia

Eita Gota confi「mada para uma interven辞o cultural as 14 horas (16) e o CADES Mo6ca nao

retomou o contato. Com o intuito de redirecion∂r aS atividades que ocorrem

tradjcionalmente no parque. o grupo de Dan!a Circularconfirmou a roda pa「a este dia膏s 8

ho「as.

Conselheira lnさ「eitera as orientac6es sob「e os cuidados com o muro de a「rimo, a fim de

PrOtegeraS eStrUtu「aS qUe Ja aPreSentam PatOIogjas. ConseIhejra Liliane retoma anunciando

que h5 aproximadamente lO dias, devido as chuvas t。r「enCiais, O murO havia desmoronado

e caso foI COmunicado a SVMA.

Conselhei「a L硝ane comunica o envio, Via SE【, do offcio CGPPOOl/2023 a SVMA



Item O3: Conselhei「a lna apresenta a soci61oga Fatima, COIaboradora do DPH　-

Departamento de Patrim6nio Hist6「ico da Se⊂「etaria Municipai de Cultu「a, Cuja part繭pa挿O

fora a佃nciada∴anterioγmente′ Para∴aPreSentar′ a Partir de s軌=ongo e profundo

COnhecimento. a hist6「i∂ do Parque Piqueri. A soci6loga atuou no contexto do tombamento

realizado pelo CONPRESP - Conse冊o Municipal de Prese「va弟o do Patrim6nio Hi5t6rico,

CuItural e Ambiental da Cidade de S書o Paulo -　reSOiucao 25/17, Onde 「eglStra-Se OS

elementos que devem ser protegidos peIa sua representatividade cしIItural, hist6rica e

ambientaI′ a Saber‥ POrt5o de ferro antigo a Rua Tuiuti; alameda princ-Pal; antiga c∂Sa do

adm面strador/atuaI sede da administra鐙o do parque; mlIretaS, Piiastras e postes de ferro

Io⊂a=z∂dos no entomo da∴Sede da administra錯O do parque; eSt「utu「∂ de ∂lvenaria

COmPOSt∂ POr murOS de arrimo e escadaria prox圃OS aO murO de divisa leste e caminhos

Originais′ alem disso os paramet「os para novas const「uc5es. reformas e ampIia時es na計ea

envolt6ria・ Durante ∂ aPreSe=ta軍o houve a chegada de Everton CaIieio, que Se dedica a

estudare mantem um blog pessoalpara promovera hist6ria das lnddstrias Matarazzo e nos

SOlicitou algum foider ou materfal alusivo ao parqlIe, Para COmPOr SeuS eSt南os e a hist6rla

da famnia origin:iria do parque.

Devido ao lnforme sob「e o desmoronamento, Seguj「am os(as) presentes para vistoria do

muro, Onde j5 havlam PatOIogias identificadas, bem como escoras para a sua conten挿o.

Conse岨elrOS 〈as汗ea龍a「am registros fotogr猫⊂OS, Observando que o muro estava sem

esco「as e′　muito provavelmente′　n害o teve for蜂　pa「a conter o voIume pluviai.

imediatamente, ainda em visto「ia, a Conselheira lnah providenciou os devidos contatos com

a∴SMC　-　DPH para obte「 c'rienta時es quanto aos mate「ialS remaneSCenteS do

desmoronemento. Alem disso, ∂gendar a visha com arque6loga/profissional da SMC para

avalia鍵o e orienta96es a eq=ipe do parque, quantO aOS PrOCedimentos com os materlais

Oriundos do desmoronamento e drea com prometida. Ainda em vistoria, COnSe帖eira lna

reiter∂ que ha memorando tramitando na SMC onde 「eporta ∂ neCeSSidade de aten誇o e

P「OVid台ncias∴COm aS eStruturaS tOmbadas, eSPe⊂ielmente os m肘os e a casa de

adm面stra時o, maS qUe OCOrrido 6 um fato novo que devera ser reportado e recorrer a

novas providen⊂ias e ava=a9§o e acompanham帥tO PrOfissionais para que n害o haja

agravamento de prejuizos.

Na mesmavistoria os conselheiros (as) em consenso apontam a necessidade de rocagem e

de restauro na via (aIameda) principal de entrada, POis esta ultima se trat∂ de estrutura

tombada no parque.



Conselheiras RosangeIa e輔ane conversaram com a lider dog「upo de Da噂a Circular para a

Participa挿O n∂ PrOg「amaCaO do parque. onde trocam contatos para defin頓O de hor緬os e

「esponsるvei与pa昭a a辞0.

1tem O3: A pr6×im∂ reuni豹, agendada para dia 7 de maio ds lO horas, teratOmO Pauta:

avaliacao do anivers諭o do parque, tramitac釜o e desdobramentos do desmoronamento e

reforma da casa de administracao, diagn6stico e pIanejamento do parque.

Ill. ENCAM置NHAMENTOS:

●　Aprovae§o e envio d∂ ata 8重reun清o ordin:iria a SVMA, Via SEしPelacoordenadora

し輔ane;

'　Fechamentoe d剛lga辞o da prog「ama辞0 do anivers羅o do parque pela secret轟a,

Pela rede lnstagram e wpp, COm folderdigital;

'　Contatos e pa「ce「ias para defin唾O da p「ograma弟o de anivers緬o do parque;

●　Realizacao do evento comemo「ativo ao aniversario do parqlIe;

'　Pr6xima re踊i§o or轟n轟a agendada pa「a dia O7 de maio de 2023 das lO as 12

ho「さs.

Nada mais havend。 a tratar, a Coordenado「a do Conseiho Gestor, Administradora L楠ne

ence「rou os trabaIhos da 9D Reun逼o Ordinaria do Conse帖o Gestordo Parque Municipal

doP(qUer主

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a lista de prese噂a na ocas清o da

「euni50. POSteriormente digitalizada e encaminhada via SEI (Sistema　割etr6nico de

冊ormac∂es), juntamente com a presente ata integrando-a.

S登oPauIo, 26 de maiode 2023.


